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MINISTERSTVO VNITRA 
odbor centrálních informačních systémů 
P r a h a 
 
Č.j. MV-73272-3/SIK6-2011 
 

 Praha    8. července 2011 
 
 
 
 

I n f o r m a c e  č .  2 4 7  
 
 
Všem vedoucím  odborů vnitřních věcí obecního úřadu obce s rozšířenou působností. 
 
 
 

I)  Evidence obyvatel 
 

V této verzi byly od poslední dodané verze okresního batche a výdejových programů 
pro obce, pověřené obce a magistráty provedeny tyto hlavní změny: 

 
Popis úprav okresního batche (zpracovává zm ěny zasílané z centra) :  
 

změny pobytu : přidáno zaslání adresy předchozího pobytu na nový okres (při stěhování mezi okresy) 
a  to i v případě, že osoba byla odstěhována na adresu, ze které se nyní vrací zpět do okresu (v minulých 
pobytech pak má v tomto případě zapsánu 2x po sobě stejnou adresu, jednou s datem pobyt_od, podruhé 
s datem pobyt_do) 
 
úmrtí  : jedná se o rozlišení 5-ti druhů úmrtí, které matriky mohou nyní zavádět.  

• jisté datum úmrtí 
• jistý interval úmrtí 
• nejisté datum úmrtí 
• nejistý interval úmrtí 
• úmrtí bez data úmrtí (primár, ani ovdovělý sekundár nemá datum úmrtí v „kartě“ osoby zapsáno) 
 
- dále odstraněna chyba, kdy pozůstalý partner měl na okrese chybný rodinný stav (vdovec místo 
partnerství zaniklé úmrtím) a nearchivovalo se místo uzavření partnerství 

 
úprava zapracování transakce malé revize na okrese : v případě úředního zrušení pobytu dochází 
k zneplatnění občanského průkazu v okresním registru 
 
 
 
  

Úpravy, odstranění nedostatků a chyb ve výdejových programech pro obce, pověřené obce 
a magistráty : 
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S účinností od 1. 7. 2010 došlo ke změně zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných 
číslech a o změně některých zákonů. Podle § 3 odst. 3 zákona o evidenci obyvatel se u vazebních 
osob ( otec, matka, manžel, partner, dítě) opět vydávají údaje nejen o rodném čísle, ale i údaj 
o jméně, popřípadě jménech a příjmení.  
  
V základních výdejích budou též vydávány údaje o osobách s ukončeným pobytem a novým 
druhem pobytu „mezinárodní ochrana cizince“. 
 
Odstraněna chyba, kdy při úmrtí bez data úmrtí byla chybně vydávána změna úmrtí místo 
ovdovění a naopak, ovdovění místo úmrtí. 
 
Pověřené obce dostávaly v případech malé revize zavedení chybně i osoby, které v jejich obci 
neměly pobyt, tato chyba byla též odstraněna. 

 
Na základě stížnosti, městských částí Prahy (výdej pro magistrátní města), kdy městské části 
potřebují kompletní informace o osobě, která se stěhovala například pouze městskými částmi, je 
při změně stěhování mezi městskými částmi vydávána kompletní položková skladba jako u malé 
revize. 

 
 

 
Změny v okresní aplikaci evidence obyvatel „JIS“  
  

Při změně stěhování osoby starší 15-ti let aplikace kontroluje, zda má osoba platný občanský 
průkaz. Upozorňujeme, že přestěhování bez platného OP je v rozporu se zákonem. Proto              
hláška v případě, že občan předkládá neplatný OP zní:  „Přestěhování osoby starší 15-ti let bez 
platného OP nelze provést“. 
 
Při stěhování na adresu ohlašovny, aplikace na tuto skutečnost upozorňuje a je jen na operátorovi, 
zda zvolí „zrušení pobytu“ či nikoli. V případě, že operátor zadá [A], jedná se o úřední zrušení 
pobytu, které ze zákona současně zruší platnost občanského průkazu. 
  
Při „oživení“ již zemřelé osoby malou revizí, pokud osoba měla zápis intervalu úmrtí, či úmrtí 
bez data úmrtí dochází k výmazu z tabulky dat_umrtí a signalizačního „bitu“, že u osoby nebylo 
známé datum úmrtí. 

 
Bohužel stále ještě nejsou všechny změny z centra propisovány tak, aby bylo možné 

konstatovat, že zápis změn na okresech je zcela správný (správný typ změny, správná 
účinnost). Datový model okresních registrů totiž neodpovídá dnes požadovaným novým 
změnám zapisovaných do centrální evidence obyvatel přes rozhraní CZECH POINTu. Jedná 
se například o změny (popření otcovství, určení otcovství, osvojení, prohlášení 
manželství/partnerství za neplatné, manželství/partnerství nikdy nevzniklo, úmrtí bez data 
úmrtí, soudní rozhodnutí o úmrtí, prohlášení za mrtvého, zápis doručovací adresy) a tudíž 
neumožňuje předávat tyto změny správným typem změny zapsané přímo do centrální 
evidence. 

Na žádost obcí ve výpisu osob zemřelých před více než 75-ti lety nebudou vypisovány 
zemřelé osoby bez data úmrtí - matriční změna „úmrtí bez data úmrtí“ (dokud soud 
nerozhodne o datu úmrtí).  
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Přestože jdou v informaci též nové verze výdejových programů a snažíme se je 

"naroubovat" na zasílané změny z centra, stále nelze konstatovat, že by byly stoprocentně 
bezchybné. 

V rámci instalace informace pak bude opětně spuštěna řada čistících a výběrových 
skriptů, jejichž výsledky jsou pak zobrazovány v aplikaci evidence obyvatel pověřeným 
obcím ke zpracování. 

 Závěrem k novým funkcionalitám evidence obyvatel bych chtěl konstatovat, že 
pověřené obce již začali úspěšně odstraňovat pomocí nové centrální aplikace rozpory 
v evidenci osob zaváděných do centrálního registru zejména matrikami ( k 8.6.2011 máme 
celkem 862 nepřijatých  nahlášených rozporů). 

    
II)  Evidence cestovních dokladů 

     Nová verze aplikace cestovních dokladů JIScdapp.4ge od 1.7.2011 bude při zápisu 
dětí do CP upozorňovat, že zápis dětí do CP je od 1.7.2011 zrušen, ale funkci samotnou 
nezablokuje. V oprávněných případech (doplnění dřívější změny) lze dítě do pasu na štítek 
zapsat. 
 
      III)       Evidence  občanských průkazů 
 

V aplikaci OP byly vyřešeny následující body: 
 

1. Problematika  generování skartačních protokolů.  
2. Byla přidána možnost převzít a zrušit OP osobě jenž má stav „osoba mrtvá“. 
3. Byla přidána možnost podat žádost o OP  osobě, které byl úředně zrušen trvalý 

pobyt. Tato změna byla reakcí na zavedení nového typu v číselníku „Typ pobytu“ 
v EO. 

4. Byla přidána tabulka zadost_op, do které aplikace OP uloží  vygenerovanou  
      žádost o OP. Tabulka bude sloužit jako archiv žádostí o OP. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 Ing. František Varmuža 
 ředitel odboru centrálních informačních systémů 
 


